

Колхозная ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 55 | 17 мая 1942 года | Воскресенье

Колхозники и колхозницы! Для вас нет сейчас более ответственной задачи, чем быстрее закончить сев. Повышайте темпы посевных работ, множьте ряды передовиков фронтовой весны!

Сев—тот же фронт!

Каждый час промедления—угроза урожаю!

Равняться по передовым!

Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина вызвал в колхозной деревне огромный политический и производственный подъем. Он воодушевил колхозников и колхозниц на образцовое проведение весеннего сева, на новые трудовые подвиги. С каждым днем ширится волна социалистического соревнования.

Сельхозартель «Заря коммунизма» в 10 рабочих дней на площади 728 гектаров закончила сев ранних зерновых культур. Кроме этого здесь посеяно сверх плана 10 гектаров яровой пшеницы в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских мерзавцев. Бригады колхоза приступили к массовому посеву конопли и ведут подготовку почвы для посева проса, гречи и посадки картофеля. В социалистическом соревновании колхозники и колхозницы борются за то, чтобы быстрее, чем в мирное время, провести все полевые работы.

В 10 рабочих дней закончил сев ранних зерновых и колхоз «Красный луч», Ужовского сельсовета. Здесь посеяно 616 гектаров и посеяно 10 гектаров в фонд обороны родины.

Тракторист конного завода тов. Казанцев ежедневно засеивает по 22 гектара зерновых при норме 17 гектаров. Тов. Казанцев добился того, что его трактор работает без аварий не менее 20 часов в сутки.

Равняться по передовикам, вести сев нарастающими темпами, быстрее завершить его—под таким лозунгом должно быть сейчас повсеместно развернуто социалистическое соревнование на полях.

Руководителей некоторых колхозов, однако, несколько не беспокоят низкие темпы посевных работ. В колхозе им. Кирова, Байковского сельсовета, план сева ранних зерновых выполнен всего лишь на 50 процентов. Здесь безобразно организован труд колхозников в поле. Председатель колхоза т. Ирсетский считает нормальным такое явление, когда колхозники выезжают в поле поздно, приезжают из поля завтракать и обедать, теряя на этом более 5 часов. Этот руководитель считает даже лишним организовать ночевки в поле.

Эти факты совершенно не терпимы. Руководители колхозов, партийные организации, советы должны сделать все, чтобы колхозы наверстали темпы сева.

Посеять быстро и хорошо, ликвидировать отставание ряда колхозов в проведении сева—такова важнейшая задача.

Закончили сев ранних зерновых

НИКИТИНО. Позавчера колхоз «Заря коммунизма» на площади 730 гектаров закончил сев ранних зерновых, перевыполнив план сева. Сев проведен в 10 рабочих дней при соблюдении всех агротехнических мероприятий. Сейчас все бригады колхоза приступили к массовому посеву конопли и подготовке почвы под поздние культуры. Среди колхозников и колхозниц широко развернулось соревнование за быстрее и качественное проведение всех полевых работ.

Н. Станченко.

УЖОВО. Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина воодушевил колхозников сельхозартеля «Красный луч» на новые трудовые подвиги, на быстрее проведение весеннего сева.

Установленный план сева ранних зерновых культур на площади 616 гектаров выполнен за 10 рабочих дней. Кроме этого посеяно 10 гектаров в фонд обороны родины.

Сейчас в колхозе разворачивается посев поздних культур.

В. Фролов, председатель колхоза.
Е. Эдлина, секретарь парторганизации.

Трактор должен работать не менее 20 часов в сутки

8 лет я работаю трактористом. За это время хорошо машину, приобрел неплохой опыт и всегда перевыполнял годовое задание более, чем на 300 процентов.

В дни войны я решил работать еще лучше. Как только начался весенний сев, установил для себя строгий распорядок рабочего времени и технического ухода за машиной.

Ежедневно в 4 часа утра перед тем, как выехать на участок, я делаю смазку основных деталей трактора, производжу чистку и проверку селки, чтобы в течение рабочего дня не делать ни минуты простоя. Перерыв в работе делаю только на обед, а остальное время максимально использую для сева. Машину я ремонтировал сам, поэтому без всякого труда, не снижая производительности, работаю в 11—12 часов ночи.

Правильный технический уход за трактором обеспечил мне бесперебойную работу на

севе. С первого дня с машиной не было никаких неполадок, а это, в свою очередь, намного повышает производительность труда. Ежедневно я засеваю по 22 и более гектаров вместо 17 по норме, работа принимается хорошим качеством.

С первого дня я повел борьбу за экономию горючего, которое использую только на 20 часов работы в сутки, не делаю ни минуты простоя, веду учет расхода каждого грамма керосина, даденного для трактора. Вследствие этого, обработав, в переводе на мягкую пахоту, 60 гектаров, я сэкономил горючего 88 килограммов.

В дни войны каждый тракторист должен добиться работы трактора не менее 20 часов в сутки и, главным образом, экономить горючее и смазочные масла, столь необходимые для фронта.

М. Казанцев.

Тракторист конезавода.

Почему колхоз затягивает сев?

Колхоз им. Кирова, Байковского сельсовета, план сева ранних зерновых выполнил всего лишь на 50 процентов. Такое нетерпимое отставание председатель колхоза тов. Ирсетский пытается объяснить неподготовленностью почвы. Это объяснение во все не правдоподобное, да и не в этом кроется причина.

Труд колхозников на севе организован безобразно плохо. Рабочий день начинается как обычно в 8—9 часов утра.

Колхозники из поля приезжают завтракать, обедать, на что тратится не менее 5—6 часов. Ночевки в поле не организованы, низкая производительность труда, но это во все никого не беспокоит и руководители колхоза считают, что так должно быть.

Исполком Байковского сельсовета хорошо знает об этих возмутительных фактах, но мер никаких не принимает.

С. Бегаутов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 мая

В течение 15 мая на КЕРЧЕНСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ наши войска продолжали вести упорные бои с превосходящими силами противника.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. За 3 дня боев захвачено 255 орудий, уничтожено и подбито свыше 250 танков, сбито 40 самолетов противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 14 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов.

Советский корабль в Баренцевом море потопил 1 транспорт и 2 сторожевых корабля противника.

За 14 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких танков, 3 бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, 9 полевых и зенитных орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, уничтожила несколько немецких орудий, более 30 автомашин и повозок с грузом, 8 ДЗОТов с пехотой противника. Немцы потеряли на этом участке убитыми 300 солдат и офицеров.

Летчики части, которой командует тов. Борисенко, за день боевых действий уничтожили 7 немецких танков, 90 автомашин с пехотой и грузами, несколько полевых и зенитных орудий, взорвали мост и большой склад с боеприпасами.

Артиллеристы батареи старшего лейтенанта Самодурова за один день уничтожили 2 немецких танка, противотанковое орудие и более 100 немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы Гущенко, Румянцев, Винокуров, Белоусов, Горобец и командир Пешков за два дня гранатами и бутылками с горючей жидкостью вывели из строя 6 немецких танков.

Отряд белорусских партизан под командованием тов. В. разрушил железнодорожный мост и пустил под откос 2 эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибло свыше 600 немецких солдат и офицеров.

Пленный ефрейтор 2 батареи 87 артполка Вилли Фридрих рассказал: «Я пролежал месяц в госпитале Знаменке. Там находилось около 1000 раненых солдат, прибывших, главным образом, с Крымского фронта. В палатах было необычайно тесно. Каждый день прибывали все новые и новые раненые. Ежедневно из госпиталя в глубокий тыл отправляли 3 санитарных поезда. Меня из Знаменки направили в Днепропетровск. В этом городе очень много госпиталей и лазаретов. Я попал в 91 армейский госпиталь. Здесь в палатах устроены двухэтажные койки, но мест всеравно не хватает!»

Немецкому солдату Матиасу Уль его жена пишет: «Сегодня утром произошел трагический случай. Жена Филиппа Германна пыталась убить своих детей и покончить с собой. Старший ребенок умер, второй в тяжелом состоянии отправлен вместе с матерью в больницу. Она не могла перенести тяжелые лишения и нужду».

Пленный солдат 9 немецкой пехотной дивизии Пауль Шредер заявил: «Война против Советского Союза—это бандитская война. Во многих случаях это даже не война, а подлое истребление безоружных мирных жителей. В Киеве немецкие военные власти расстреляли 85.000 советских граждан, в Львове—50.000. В Запорожье эсэсовцы убивали стариков, женщин, детей, грудных младенцев и даже новорожденных. Я убедился, что массовые кровожадные убийства, ни в чем неповинных людей, совершаются по приказу сверху».

В Штуттгарте (Германия) произошел большой пожар на товарной станции. Сгорели баггаузы. Все иностранцы, работавшие на товарной станции, арестованы.

Ты воин, любимый сын народа.

Земляки-в-майданцы на фронтах отечественной войны

БОЕВАЯ ЖИЗНЬ МАЙОРА ВОЛОДИНА

СЛУЖУ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Политрук

На обширном аэродроме бомбардировочной части весь день можно видеть этого приземистого, подвижного человека с орденами Красного Знамени и Красной Звезды на груди. То он объезжает командные пункты эскадрилий, беседует с летчиками, то испытывает новый самолет, то улетит во главе группы бомбардировщиков на боевое задание.

Это командир части политрук Семен Володин.

Раньше он был командиром эскадрильи. Володинская эскадрилья считалась лучшей в части. Молодые летчики, летавшие с ним на выполнение боевых заданий, готовы были идти за ним куда угодно. Они прорывались вслед за командиром сквозь огонь вражеских зениток, бомбили переправы, уничтожали колонны танков, автомашин, мотопехоту. Это был дружный, сплоченный коллектив.

За бои с белофиннами он награжден орденом Красной Звезды. Боевые действия Семёна Володина во время войны с германским фашизмом еще более укрепили его авторитет, усилили любовь к нему всей части.

Как лучший командир-летчик он был выдвинут на должность помощника командира части и полностью оправдал себя на этой работе.

Однажды на аэродром привели новую боевую машину. Это был самолет, выпущенный отечественными заводами, сделанный по последнему слову техники. Нужно было испытать его, чтобы затем обучить весь летный состав технике пилотирования на новой машине. В кабину сел Володин. Завел мотор и машина соколом взмыла ввысь. Хотя Володин впервые управлял новым самолетом, все же его техника пилотирования отличалась знанием тонкостей летного дела. Летчики с завистью смотрели, как виртуозно Володин то подымался почти отвесно в облака, то пикировал.

— Прекрасная машина, я прямо влюблен в нее, — сказал Володин, посадив штурмовик на площадку.

А на другой день он испытывал его на черепках фашистской сволочи. Летчики наблюдали, как Володин налетел на вражеские артиллерийские позиции, сбросил бомбы, а затем начал поливать врага огнем пулеметов и пушек. Заметив вражескую автоколонну, летчик разгромил ее.

Самолет выдержал испытание в бою. Бока его были поцарапаны пулями и осколками. Но поразить машину они не могли.

Политруку С. Е. Володину присвоено внеочередное звание майора.

Младший лейтенант.

С. Крыжановский.

Позади остались те несколько лет, когда я только мечтал о полетах, о просторах, о кораблях небесного океана. Гуд случайно пролетевшего самолета над родным селом, тревожил меня. Хотелось летать, хотелось знать всю тайну крылатой птицы.

Я понимал и твердо верил, что в нашей стране можно добиться всего — было бы желание. Можно стать летчиком, ученым, инженером, можно быть героем — была бы только любовь к родине, к партии и самая жестокая ненависть к врагу. Быстро растут у нас люди.

Да что говорить. Вот и со мной случилось так же.

Время шло быстро, а еще быстрее рос я. В 1935 году я был призван в РККА. В 1936 году окончил школу летчиков. В финскую кампанию получил первое боевое крещение. Отличился в боях, награжден был орденом Красной Звезды. Когда гитлеровские орды, закованные в железо и сталь, как голодные волки, бросились на нашу страну, я вместе с боевыми товарищами

выступил на защиту родной земли.

Теперь я мечтаю не о полетах (летаю я прекрасно), моя мечта о победе. Как бы ни тяжела была победа, мы ее добьемся. Мы сломали гитлеровскую военную машину, но знаем, что за нами остался еще долг перед родиной — уничтожить фашизм. Сделаем и это.

В тяжелых условиях пришлось бороться с врагом. Тысячи немецких танков, как змеи ползли по нашим полям и дорогам, тысячи стервятников летали над нашими селами и городами. Сколько раз случилось бомбить колонны, вступать в единоборство с группами вражеских самолетов! Везде нужен опыт, находчивость, мужество. Враг не терпит ни пули, ни смелости: от пули летит на землю, от смелости удирает.

Действовали днем и ночью, в глубоком тылу и на передовой. Помню, однажды вызывает меня командир части и говорит:

Учащиеся педучилища и средней школы (Починки) настойчиво изучают военное дело, чтобы в нужный час стать полноценными, подготовленными защитниками своего отечества.

106 девушек педучилища и средней школы проходили

— Товарищ Володин, на ваше подразделение возлагается задача — уничтожить переправу противника через реку Д. Он развернул карту и обвел карандашом место переправы. — Есть, — говорю, — уничто-

жить эту переправу.

Задание было выполнено, самолеты благополучно вернулись на свой аэродром. Не менее интересный был и второй случай.

Разведка донесла, что в районе населенного пункта С. сосредоточилось большое количество вражеских танков и автомашин: машины стояли на заправке. Ранним утром группа бомбардировщиков под моим командованием подвинулась с аэродрома. Перелетели через линию фронта, зашли с тыла и внезапно атаковали противника с воздуха. Немцы не ожидали такого налета. Его зенитная артиллерия открыла огонь тогда, когда на группу танков посыпалась бомбы.

Делаем один разворот, второй... Вижу дым и пламя стелется по земле. Ясно горят машины... Еще один... Кверху полетели танки. И когда я зашел

на своем самолете, чтобы проверить результаты, увидел не машины, а кладбище обломков.

Во время налета отлично работала штурман-капитан т. Велуха. В результате налета было уничтожено 31 танк, 3 цистерны с горючим и несколько десятков солдат и офицеров.

За время войны я сделал 74 таких вылета. Дорого обходятся фашистам наши «гости» летчики. Ценою больших жертв платит людоед Гитлер за каждый клочок советской земли. Правительство высоко ценит наши заслуги. Я награжден орденом «Красного Знамени» и представлен еще к награде. Кроме того, командование присвоило мне внеочередное звание майора.

Вот так, в огне войны, рождаются у нас люди. От рядового бойца — до майора авиации.

С. Е. Володин.

Уроженец В-Майдана. Майор авиации, дважды орденносец.



Овладели санитарным делом

Учащиеся педучилища и средней школы (Починки) настойчиво изучают военное дело, чтобы в нужный час стать полноценными, подготовленными защитниками своего отечества. 106 девушек педучилища и средней школы проходили

педучилища сдали на отлично — 48, хорошо — 51 и посредственно — 7, из 58 девушек средней школы, сдали на хорошо и отлично 52 и только 6 на посредственно.

Прошедшие испытания показали, что из 106 девушек

ВОЮЕМ НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

Нами был получен приказ — прорвать оборону противника и занять три населенных пункта в районе Яхромы, Московской области. Я работал политруком подразделения. С получением приказа собрал подразделение. Все бойцы и командиры дали обещание уничтожить фашистскую мразь, поклялись сразиться до полного уничтожения врага.

В пятистах метрах от нас находился противник. Без умоления его артиллерия, яростно обстреливала наши позиции минометы. Ни единого страха, ни замешательства не вызвал этот ожесточенный огонь. Сила гнева и ненависти побеждала все. Бойцы привыкли к подобной ярости немецких трусливых воинов, к бесприцельной стрельбе. Это они изливают свою предсмертную дрожь лавиной огня и металла.

Подалась команда. Танки ринулись на врага. Пехота следовала за танками. Ударил наши минометы. Это наш ответный огонь, это наша несокрушимая сила пошла в смертельный бой с кровавым врагом. — Смерть немецкому фашизму — билось в каждом сердце простого солдата. Мы с командиром подразделения первыми ворвались в село. По пути уничтожили расчет 2-х орудий, 2-х минометов и штабный дом, где находились 15 фашистских офицеров. Младший лейтенант тов. Петрушин (командир танка) раздавил машиной 4 миномета и 30 солдат спрятавшихся на мазанке.

Несмотря на свое превосходство в людях и технике, враг не выдержал смелого натиска, он в беспорядке бежал, оставив технику, вооружение и награбленное имущество. На поле боя осталось 400 трупов солдат и офицеров, 50 различных транспортных машин, 5 бронемашин, 12 орудий, 8 противотанковых пушек, 15 минометов, большое количество снарядов и винтовок. Было оставлено награбленное имущество: 4 патефона, 600 м. мануфактуры и др., даже детские игрушки.

Крестьяне освобожденных сел радостно встретили нас. Они рассказали о всех ужасах, которые творили немецко-фашистские изверги-палачи.

В этих боях особенно отличились танкисты мл. лейтенант Петрушин, ст. лейтенант Углев, награжденные орденом Красного Знамени, наш земляк, младший сержант Шароватов, горьковчанин мл. сержант Липатов, награжденные орденом Красной звезды и др.

Пять раз я ездил в атаку. Правительство наградило меня орденом Красной Звезды. Сейчас в ответ на первомайский приказ товарища Сталина еще основательней изучаю технику, вооружение и тактику, чтобы в 1942 году вместе с братьями по оружию окончательно уничтожить фашизм.

И. Епишин.
Политрук, орденносец, уроженец с. В-Майдан.

Ответственный редактор
Н. Д. ПАСИН.

Починки, типография «БД»
МЦ 6355, тираж 4000 экз.